

TISZÁNTULI FÜGGETLEN UJSÁG

8 fillér

Csütörtök, 1940 november 28.
XXXVII. évfolyam, 271. sz.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49. Telefon: 21-52.

Református irányú politikai napilap.
Lapvezér: URAY SÁNDOR
Főszerkesztő: KOVÁCS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hónapra — — — — — P 2.40
Negyedévre — — — — — P 7.20
Félévre — — — — — P 14.40

A tiszántúli református egyházkerület egy emberként áll a Kollégium mögött

Tanuljunk fegyelmet és türelmességet az Erdélyből hazatért keresztyén testvéreinktől — hangoztatta báró Vay László főgondnok az egyházkerület szerdai közgyűlésén — A közgyűlés hálája a Kormányzó iránt A királyhágómelléki és erdélyi egyházkerületek üdvözlése

A tiszántúli református egyházkerület szerdán kezdte meg őszi rendes közgyűlését, melyen a közgyűlés tagjai csaknem teljes számmal jelentek meg, teljesen megtöltve a Kollégium diszternét.

A püspök imája

A közgyűlést D. dr. Révész Imre püspök nyitotta meg imával. Előtte Pál apostol Rómabeliekhez írt levelének 5. rész 1—11. versét olvasta.
— A Te igéd, Uram — mondotta Révész püspök — nemcsak úgy szólnak nekünk: majd hanem úgy is: most. A gyász, fájdalom és jankajáltás e világában Uram, csak Benned van minden bizodalunk. Békességünk van minden háborúságban, mert nekünk adtad Krisztust. Amikor fejtünk felett a harag tombol, lábunk alatt reszket a föld, amikor minden mozgásba jött és minden bizonytalan, kezdve a saját nyomorult életün-

kön, Te azt mondd nekünk: most és már nincs harag, hanem kibékülés van, bizonytalanságunk bizonyossággá válik, rettegésünk békességgé, csüggedésünk reménységé. És ez a reménység olyan, mely meg nem szűnik, minden gyalázat között, melyet bűnünkkel vontunk magunkra, mégis megmarad. Gyalázatunk között is dicsekedés van számunkra, nem azért, amit mi tettünk, hanem azért, amit Te tettél értünk. Háborgó tengerek között közsziklára állhattunk. E világ szerint pusztá szigeten állunk, a reménytelenségek, szegénységek és kivetettségek szigeten. Ilyen szigeten áll a Te református egyházad, Uram, olyan helyen, mely a világ szemében helye a szegénységnek és a megvetettségnek, de mégis szabad nekünk szikla tetején állni, látásokat látni, feltépt sebekkel, könnyekkel. Csak magunkkal dicsekednünk nem szabad, dicsekedő vérrrel és dicsekedő ajakkal nem szabad itt állnunk.

A főgondnoki megnyitó beszéd

Dr. Révész Imre püspök imája után báró Vay László egyházkerületi főgondnok nyitotta meg a közgyűlést.
— Mindenekelőtt is halottainkról kívánok megemlékezni — mondotta. — Elsősorban Csikesz Sándor egyetemi tanár úrról, aki egyházkerületünk tanácsbírája, Kollégiumunk levéltárnoka volt és aki a legutóbbi közgyűlésünk óta költözött el az élők sorából. Csikesz Sándor élete egyenlő volt a magyar reformátusság szolgálatában szünni és lankadni nem tudó és nem akaró munkássággal és energiával. Akár a protestáns teológiai tudományok fejlesztésére, akár a misszióügy buzgó és önfeláldozó szolgálatára, avagy a Kollégium jubileumának világraszóló megünneplésére kellett egészségét és fáradságát nem kímélő munkát kifejtetni, Csikesz Sándort mindentől ott láttuk a legelső sorban.
— Meg kívánok tovább emlékezni Görömbey Péter nagykállói lelkipásztor. egyházkerületünk hosszú éveken át volt tanácsbírája eltávzásáról, akinek jellegetes alakja és egyénisége még élénken él emlékezetünkben és akitől valamennyien mint a református ügyért lelkesülő és bátran sikraszálló munkatársunktól veszünk ösztint bűcsüt.
— Halottaink emlékét jegyzőkönyvben kegyeletes szavakkal fogjuk megörökíteni.
— Főtiszteletű és Nagyméltóságú Egy-

házkerületi Közgyűlés! Ezek után úgy érzem, hogy a közgyűlés közös érzésének adok kifejezést, amikor abból az örövendes alkalomból, hogy a bécsi döntés folytat Erdély egyrésze ismét egyesíthetett az anyaországgal,
örömmel és meleg szeretettel üdvözlöm hazatért magyar testvéreinket, Ezt az örömet csak fokozza az a körülmény, hogy egyházkerületünk királyhágómelléki részével 130 egyházközséggel és 170.000 református lélekkel újból gyarapodott. Örömről teljes azonban csak akkor lehet, ha a 68.000 református lelket számláló 55 egyházközség is megszűnik az idegen uralom járma alatt szynlődni. Örömmel üdvözlöm tehát a királyhágómelléki testvéreinket addig is, amíg a zsinati törvény lehetővé teszi kerületi közgyűlésünkön való képviselőtüket, Sulyok István püspök és Thury Kálmán főgondnok urakkal az élen, akik 22 éves rabság alatt példaadó tanujelét adták annak, hogy hogyan kell tűnni és szenvedni magyarságukért és reformátusságukért. (Éljenés.)
— Ha körültekintünk nemcsak magunk körül, hanem Európában és az egész világon egyaránt, sajnós, azt kell látnunk, hogy a zürzavar, a bizonytalanság nem oszlott el az idestova másfél év óta dúló háború alatt. Mi egy, a háború után Trianonban letiport és megcsönki-

tott kis nemzet lettünk, az a tisztulási folyamat azonban, amelyet Európában és azon kívül is a tengelyhatalmak politikája megindított és amelyet mi is céltudatos és következetes magatartásunkkal követünk, már eddig is tekintélyes részben enyhítette azokat a sebeket, amelyeket Trianon ejtett rajtunk, úgy hogy

ma már mint a magunk lábán álló és megerősödött középhatalom foglaltunk helyet az európai népek csoportjában. Minden okunk megvan tehát arra, hogy megnyugvással és

reménykedve nézzük a kölcsönös megértésen és megbékélésen felépülő új Európának a kialakulását. Ebben a pillanatban azonban, amikor a fegyverek még világszerte ropoznak, nincsen ember, aki ennek az élet-halál küzdelemnek akár az időtartamát, akár a kimenetelét bizonyossággal megmondhatná, mégis abban bizonyosak kell hogy legyünk, hogy minél nagyobb zürzavar és bizonytalanság van a világi fegyverek küzdőterén, annál nagyobb fegyelem és világhosszág kell, hogy uralkodjék az egyházban és belső lelki életünkben. (Ugy van!)

Az erdélyi keresztyén felekezetek példamutatása

— Ha a világ politikai és gazdasági átalakulása, az anyagi javak arányának a népek közötti új megosztása átmenetileg megrázkódtatásokat vonna is maga után, mégis

a Krisztusba vetett rendíthetetlen hitünk egy pillanatra sem gyengülhet meg bennünk, hanem egyensúlyban kell, hogy tartsa belső lelki életünket.

Ennek az erős hitnek az ápolása és szolgálata a mai rendkívüli időkben fokozott mértékben válik a mi feladatunkká; ennek a maradéktalan teljesítésével tartozunk egyházunknak, de tartozunk magyarságunknak is. Ezen kötelesség teljesítése pedig elsősorban fegyelmelletté követel tőlünk és azt követeli, hogy teljesítse ki-ki kifogástalanul kötelességét az egyházzal szemben. Ez a fegyelem azonban azt is kell hogy jelentse, hogy szűnjék meg a türelmetlenség a keresztyén vallásfelekezetek között; tanuljunk fegyelmet és türelmességet az Erdélyből hazatért keresztyén testvéreinktől, akik 22 év súlyos tapasztalata alapján azt hirdetik, hogy ha magyarságuk megmentése érdekében nem lettek volna képesek minden szubjektív szempont félretételével kezét kézbe tve dolgozni egymás oldalán, akkor az elmúlt 22 esztendő nem érte volna meg számukra a hazatérés gyümölcsét a közös hazába. Hogyha őket össze tudta kovácsolni a közös sors mostohasága, és a veszélyes helyzet, akkor indokolt, hogy kovácsoljon össze bennünket is Krisztus szeretete és követése által a haza veszélye.

— Nem mehetek el szó nélkül amellett a kezdeményezés mellett, amellyel Elnöktársam, a főtiszteletű püspök úr fordul a Kollégium talpraállítása érdekében a tiszántúli egyházkerület legszívesebb rétegeihez, egy kizárólag önkéntes áldozatkészségre épített akciónak a felvétele révén.

Azt hiszem, mondanom sem kell, hogy természetes az, miszerint a magam részéről is teljes megértéssel csatlakozom és teszem magamévá ezt a kezdeményezést. A püspöki jelentés minden vonatkozásban megvilágítja a Kollégium súlyos anyagi helyzetét és azokat a nehéz feladatokat, amelyek a tiszántúli egyházkerületre a lelkes, tanár és a tanítóképzés terén hárulnak, mert kétségtelen az, hogyha nem tudunk iskoláink számára olyan megfelelő számú és megfelelően képzett állandó utánpótlásról gondoskodni, amely fel van készítve arra, hogy a tiszántúli reformátusság szellemi és egyházi életének irányítója lehessen, akkor komoly veszélyben forog egyházunknak a mult hagyományaihoz méltó fennmaradása és további fejlődése.

— Ezekkel a gondolatokkal kérem a Mindenható Isten áldását Kormányzó Urunkra, aki az egész nemzet szeretetében él és gondosan örökös hazánk sorsa felett és kérem a Mindenható segítségét a mi munkálkodásunkra is.

A Kormányzó említésekor az egész közgyűlés felállva, sokáig ünnepelte a legelső református magyart.

1040 D0
D3
R4
C4
A4
22
22
18
15
15
13
13
12
11
11
10
9
5
1
ár-
gól-
rol-
Az
ási
gy
ér-
yar
ne-
ar-
ed-
or-
ra-
val,
ter
565
vel
fel-
en-
agy
ása
F.
sul,
dá-
me-
em-
b-án
r.
AKI
ET!
50
de-
fel-
52.
különféle
Fontos
Percel
Fotolaboratórium
Nemethy Sándor
Námé
Györsiró és G.
kedvőtanfolyam
hat. Vidékieknek
vezmény. Allam
baajánlás. Bath
szám. Telef
Kiadja a Deb
mítás Lapkiadó
A szerkesztésért
felel: Thury Lev
a könyvnyomta
ben Nagy Ká
Műintézete, D
renc József út

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6
C5 D5 C5
C6 D5 C5
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

Ma és minden csütörtökön nagy HURKAESTÉLY a Gambrinusban!

Kérte a közgyűlést, intézzen feliratot a konventhez, kérje a konventtől az 1894. XXXII. tc. 1. §-ának eltörlését, a küzdelem megindítását, a reverzális hatályon kívüli helyezését azzal, hogy a gyermekek szüleit vallását kövessék nemük szerint.

A közgyűlés a felterjesztést pártolólág továbbítja a maga nevében a konventhez, hangsúlyozva, hogy a reverzális eltörlése a keresztény felekezetek közötti béke érdekében is szükséges.

Künnhgyes missziói lelkesítő állást szervezett, Kenderes segédlelkési állást. — Nagykaroly Aporházat anyasította, Ilosvát szőrvány fiókegyházközségé minősítették.

Számos kisebb tárgy letárgyalása után a közgyűlést este fél 8 órakor félbeszakították és csütörtökön reggel 9 órakor folytatják. A tárgysorozatban a kollégiumi igazgatótanács, egyházkerületi tanügyi bizottság, népiszkolai tanügyi bizottság ügyei és bizottsági jelentések szerepelnek.

Fagy, köd

IDŐJÓSLAS: Mérsékelt szél, éjjel erősebb fagy, reggel sok helyen köd, napal túlnyomóan derült idő. A hőmérséklet alig változik.

BADEN POWELL ÉL ÉS ÁLLAPOTA JAVULT

London, november 27. (Reuter) Hivatalosan jelentik Kenyából. Lord Baden Powell, akinek holthire bejárta egész Európát, még beteg, de állapota annyira javult, hogy nem adnak ki róla több orvosi jelentést.

Vigyázat!

A Darmol hashajtót utánozók. Ügyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.



A dunántúli egyházkerület közgyűlése

Pápa, november 27. A dunántúli református egyházkerület ma kezdte meg közgyűlését Pápán. Balogh Jenő belső titkos tanácsos, főgondnok elnöki megnyitóbeszédében tanügyi és társadalompolitikai kérdésekkel foglalkozott. Helyeselte, hogy ifjúságunk az utóbbi években nagyszabású gazdasági pályát választotta. Felhívta a fiatalok figyelmét arra, hogy ebben a tanévben a teológusok megengedett számának csak fele iratkozott be a hittudományi szakra. Ertesülése szerint nincs elég bíró és nincs elég jelentkező az egyes közigazgatási pályákra. Szükség lesz derék orvosokra. A közeljövőben ezeken a pályákon az elhelyezkedési viszonyok jelentősen javulni fognak. A veszprémi református népfőiskola eredményesen dolgozik, más egyház kerületekben is szerveznek hasonló tanfolyamokat. Ezután Medgyesszay Vince püspök-elnök jelentését tárgyalta.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 24-71. szám.

MA UTOLJARA LOUIS TRENKER bravúros filmje:

A CSÁSZÁRVADÁS

Előadások: 5, 7, 9-kor! HIRADÓ! Holnap: ZART TÁRGYALÁS!!!!

Tömegvérengzést rendeztek a legionáriusok a jilavai fegyházban a politikai foglyok között

Codreanu sirjának felbontása előtt agyonlőtték 64 foglyot, köztük Argesanut, Marinescut és Madgearut Tatarescu, Gigurtu, Argetoianu és Jorga védőörizetben

Bukarest, november 27. (Német Távirati Iroda.) A szerdára virradó éjjel 1 óra 30 perckor egy legionárius csoport a jilovai katonai börtönben agyonlőtt 64 politikai foglyot. A kivégzettek között van Argesanu tábornok, volt miniszterelnök és hadügyminiszter, akit a Calinescu halála után több mint ezer, nagyjából ártatlannal kivégzett legionárius halála miatt tettek felelőssé, továbbá Marinescu tábornok, volt biztonságügyi miniszter és bukaresti rendőrfőnök, aki ezeknél a kivégzéseknél közreműködött.

Kivégezték még Moruzovot, a titkos szolgálat főnökét, aki Károly volt király számára külön kém- és hírszolgálatot létesített, Bengliu (sógora volt Calinescunak) csendőrtábornokot és két csendőroronagyot, akik Codreanu és tizenhárom legionárius meggyilkolását két évvel ezelőtt elrendelték és akik a gyilkosságoknál felügyeltek.

Agyonlőtték továbbá azt a 14 csendőroronagyot is, akik végrehajtották ezt a gyilkosságot, továbbá a Károly-rendszer több más személyiségét, akik a gyilkosságokban szintén részesek voltak.

A 64 férfi agyonlövése még az előtti történet, mielőtt felnyitották Codreanu sirját, amelyet betonlap akar. Még nem ismeretes, hogy ki adta a parancsot a kivégzésre.

Letartóztatták Gigurtut és Argetoianut is

Hétfőn reggel a régi rendszernek még más előkelő személyiségeit is letartóztatták. Az illetők házában legionárius rendőrök jelentek meg és magukkal vitték a letartóztatottakat. Ezek között van Gigurtu, a Károly-rendszer legutolsó miniszterelnöke, Argetoianu volt miniszterelnök és Iliasevici tábornok. Károly király katonai kabinetjének utolsó főnöke. A letartóztatások okairól semmit sem közöltek. (MTI)

Bukarest, november 27. (NST) A bukaresti sajtó felsőbb utasításra szerdán délig egyetlen sorát sem írt az elmúlt éjszaka eseményeiről. Az események híre a román hadsereg valamennyi tábornoka felajánlotta lemondását.

Hivatalos jelentés

Bukarest, november 27. (Német TI) A miniszterelnökség hivatalos közleményt adott ki, amely többek között így szól:

November 27-re virradó éjjel azoknak a legionáriusoknak egy csoportja, akik Codreanu és a jilavai katonai fegyházban meggyilkolt többi vasgárdista holttestének kihantolásán dolgoztak, behatoltak a fegyházba és az ottlévő politikai foglyok közül egyeseket agyonlőtték. Ezek a legionáriusok az agyonlőtt foglyokat bűnösnek tartották Codreanu és társai meggyilkolásában.

Antonescu tábornok és Horia Sima elítéli ezt a cselekedetet. Antonescu tábornok és a legionista mozgalom az igazságosság és a törvényesség alapján áll. A tetteseket szigorúan megbüntetik. (MTI)

Bukarest, november 27. (MTI) Tatarescu és Gigurtu volt miniszterelnö-

köket, Argetoianu volt miniszter és Iliasevici tábornok, volt udvari marsall, valamint Jorga egyetemi tanárt Horia Sima rendelkezére, a belügyminiszter személyesen vette védelme alá és a belügyminisztérium épületé-

ben egészen a kora reggeli óráktól őrzik. Az esti órákban azután hazaengedték őket. Madgearu volt pénzügyminiszter az éjjel a Bukarest mellett fekvő banestai erdőben agyonlőttek. Holttestét ma reggel találták meg.

Készenlétben valamennyi ügyész

Bukarest, november 27. (MTI) Az igazságügyminiszter rendelkezése Románia valamennyi ügyésze készenlét-

ben áll a törvényszék épületében, hasonlóképpen készenlétben állnak a helyorségek is.

Selymet, szövetet, vásznat

KÖRÖSITŐL PIAC UCCA 38.

Heves harcok Argirogastronál

Belgrád, november 27. (Bud. Tud.) A Pravda jelenti a görög-albán frontról, hogy az újból beállt rossz időjárás megnehezítette a nagyobb hadmozdulatok kibontakozását. Egyes pontokon azonban nagy hevességgel folynak a harcok. A görög csapatok az utóbbi időben, főleg Argirogastró irányában előrenyomultak, az olaszoknak azonban sikerült a görög támadást visszaverni és a görögöket megállítani. Ezek a harcok helyenként rendkívül elkeseredettek voltak. (MTI)

Valahol Olaszországban, nov. 27. Az olasz főhadiszállás 173. közleménye:

A görög harctéren a rendes felderítő- és járőrtevékenység folyt.

Légi erők folytonos támadásokat intéztek ellenséges csapatok és katonai berendezések ellen. Különösen az ellenséges csapatfelvonulások újítá vettük heves támadások alá: Perati, Delvinaki és Doljana átkeresztveződéseit, Erseke és Minina központok környékét, valamint a Kalamasz hidjait Peratinál és Mininánál ismételt találatok érték és vágták el. Janina repülőterét is bombáztuk.

Korfu szigetén az új erődöt, a kikötő rakodóparthait és Corakiana magaslatait érte találat. Valamennyi repülőgéppünk visszatért.

Ellenséges repülőgépek bombázták Valonát anélkül, hogy kárt vagy veszteséget okoztak volna.

Malta felett végzett felderítő repülés során egy ellenséges vadászgép az olasz vadászgépekkel folytatott küzdelem után találatunk következtében a tengerbe zuhant. Egy repülőgéppünk nem tért vissza.

Észak-Afrikában ellenséges repülőgépek bombákat dobtak Tripolisra; két sebesülést és a kikötő vidékén jelentéktelen károkat okoztak. Más ellenséges repülők bombázták Maddalena vársáncait, Garn-ul-Greint és szomszédos állásainkat. Egy ellenséges repülőgép a légvédelmi ütegek tüzelésére lángokban lezuhant. Személyzetünk ejtőernyővel kiugrott egy tagját foglyul ejtettük.

SÜLYOS TALÁLAT ÉRT HAT ANGOL HADIAHAJÓT

Hílt érdemlő jelentések szerint Alexandria kikötőjének légirajaink által november 19-én nagyméretű bombákkal végrehajtott bombázása során súlyos találat ért hat hadihajót, a csatornatárságnak az ellenséges hajóhad által használt javítóműhelyét, valamint Heluan és Abusia repülőterét; az utóbbi helyen négy repülőgép kigyulladt és elpusztult.

Jugoszlávia elutasította a görögök kérését

Róma, november 27. Szobolevnek, a szovjet külügyi népbiztosság főtisztosának a bolgár királynál történt kihallgatása egyes vélemények szerint mintegy kiegészíti a bolgár királynak Hitlerrel folytatott megbeszélését és mindenesetre aláhúzza a szovjet-bolgár jóviszonyt.

Szófiában azt hiszik, hogy Szobolev Molotov külön megbízásával érkezett Szófiába és látogatásával tüntető módon kifejezésre akarták juttatni azt az érdeklődést, amelyet a Szovjet-Únió Bulgáriával szemben tanúsít. Szobolev megbízása nyilván azt célozza, hogy az európai viszály továbbterjedését megállítsák. Bulgária őszintén ragaszkodik a békéhez. Miközben Papen német nagykövet folytatja megbeszéléseit Törökország és a

tengelyhatalmak közötti kapcsolatok tisztázására. Szófia kártart óvatosságot és megfontolt politikája mellett.

A belgrádi görög és török követ gyakori megbeszéléseket folytat a jugoszláv külügyminiszterrel. Miközben a görög követ Jugoszlávia részéről támogatást sürgetett, emlékeztetve a jugoszlávokat a balkáni szövetségre, a török követ azt a kérdést feszegette, mi lenne Jugoszlávia magatartása, ha Törökország is belépne a háborúba. A jugoszláv külügyminiszter válaszában kizárta az elvi szolidaritást Görögországgal és kijelentette, hogy Jugoszlávia nem változtatja meg eddigi politikáját, hacsak közvetlen érdekeiben nem érzi magát fenyegetve.

Anyakönyvi hírek

Születések: Tóth János, Bellefő 246, leány, Pirokska. Kiss György napszamos, Nagyszalonta u. 41, fiú, György. Ilyes Mihály csizmadia segéd, leány, Ibolya. — Nagy Ferenc kertész, Szabolcs u. 23, fiú, Ferenc. Haldcsik János dohánykertész, Nagyhégyes 2, leány, Margit. Kathi Antal bérő, Haláp 121, fiú, Sándor. D. Szabó József kocsis, Huszár u. 13, fiú, József. Fekete Antal napszamos, Nádudvar, fiú, Gábor. Kovács Imre napszamos, Simonyi út 5, leány, Anna. Borisz János Hajdúsámon, leány, Erzsébet. Eszter és Julianna. — Pozsonyi András napszamos, Hajdúsámon, leány, Erzsébet. Vegh Imre napszamos, Vezér u. 13, leány, Erzsébet. Hatvani János gyári munkás, Budai Ezsaiás u. 27, leány, Katalin. Tóth Károly MÁV szerelő, Gyöngyös, leány, Erzsébet. Fiak László raktári munkás, Német u. 9, leány, Margit. Dr. Tóth Béla gimn. tanár, Hadházi út 41, fiú, Béla. — Kapros Albert borkereskedő, Gohér u. 40, leány, Enikő. Labancz József juhász, Egyek, fiú, István. Budinszki Gyula m. tisztv. Kossuth u. 16, fiú, István. Oláh Sándor gimn. szolga, leány, Teréz. Fehérvári Imre asztalos segéd, Vigkedvő Mihály u. 27, leány, Erzsébet. Ungvári István timár m. Herczeg u. 12, fiú, Lajos. — Nagy György tisztv. Bükszék, fiú, Zolt. Tóth József gazd. ispán, leány, Ilona. — Tersánszky György író, Kassa u. 29, fiú, György. Czinege Tamás földmunkás, Hajdúszoboszló, leány, Ilona. Lente Péter napszamos, Hadházy Zsigmond telep, fiú, Péter. Médi Károly kertész, Böszörményi út 85, leány, Julianna.

Eljegyzések: Bacsó József földmunkás, Gyulai u. 10—Elek Eszter. Gróf Károly vil. szer. s. Szent Anna u. 27—Tóth Mária, Bihari u. 23. Madarász József gyári munkás, Budapest—Dabóczi Julianna, Apaffy u. 147. Andrikkó István gyári munkás, Világos u. 3—Diószegi Julianna, Kúnhalom u. 49. Polgár Sándor MÁV pályamunkás, Vámospercs—Kaszai Julianna, Haláp 150. Jónás János gazd. Hajdúböszörmény—Szabó Erzsébet, Haláp 113. Bai József MÁV fékező, Lorántffy u. 40—Csendő Erzsébet, Csapó u. 59. Nagy József földmunkás, Macs—Dobi Julianna. Csobai János földmunkás, Sámsoni út 69—Orbán Julianna, Hajdúsámon. Pete József, Nagycsere 40—Kovács Emma. — T. Kiss István földmunkás, Csapó dűlő—Pinczés Mária. Nagy Kálmán üvegszövő s. Aczél u. 18—Bók Anna Bodrog-szerdahely. Húse András hegesztő s. Honvéd u. 53—Olajos Margit, Pesti u. 2. Házasságok: Penyige Mihály étermi s. Erzsébet u. 89—Kiss Erzsébet, Tóth A. u. 27. Pártl Ernő okl. középiskolai tanár, Kazinczy u. 12—Dióssy Klára, Csillag u. 17. Fodor József gazd. cseléd, Ebes 85—Zakar Ilona. Füst Zoltán szabó s. Erzsébet u. 51—Ornstein Anna, Balmazújváros.

Halálozások: Jeddí Fejér Ignác r. kat. 79 éves, Boldogfalva u. 26. Agárdi Ilona ref. 6 hónapos, Nyugati u. 14. Zağyva Maréit ref. 15 éves, Füzeggyarmat. Vásári Tibor ref. 11 éves, Kisfaludi u. 27. — Nagy Etelke ref. 15 éves, Pacz 20. Erdei Gyula ref. 18 éves, Jánossy u. 79. Csávet Béla r. kat. 15 éves, Deli sor 4. — Nyitrai József g. kat. 44 éves, Simonffy u. 55. Özv. Varta Gáborné g. kat. 72 éves, Bellefő 50. Hajas Mátyás r. kat. 70 éves, Bellefő 99. Sommerauer Róbertné r. kat. 40 éves, Szatmárnémeti. Baltavári Ferencné ref. 32 éves, Görbe u. 3. Berárd Helén r. kat. 50 éves, Rothermere u. 63. Tömöri István ref. 75 éves, Kurucz u. 112. B. Kiss Zsigmond ref. 22 éves, Hajdúböszörmény. Kálmár Mihály ref. 88 éves, Ispótvál tér 12. Egri Róza ref. 7 hónapos, Kórház u. 3. Kovács Imre ref. 69 éves, Hajdúböszörmény. Ludánszky Erzsébet ref. 4 éves, Hajdúböszörmény.

METEOR MOZI MŰSORA

Csütörtökön, pénteken:
JÓJJÖN ELSEJÉN
Jávör, Páger, Turay magyar filmje!
Szombattól, Hotel Imperial

Szombaton tárgyalja a közgyűlés a nagyerdei uszoda ügyét

Egész Debrecen változatlan érdeklődéssel kíséri a nagyerdei uszoda ügyét. Lassan már elmúlik a tél és a fedett uszoda még mindig nincsen nyitva, mert a fűdém szerkezete annyira megrongálódott, hogy a fűdést engedélyezni nem

lehetett. A város szombaton délutánra kisgyűlést, délután 5 órára rendkívüli közgyűlést hirdetett, amelyen a törvényhatósági bizottság dönteni fog a fedett uszoda helyreállítási munkálataira beérkezett versenytárgyalási ajánlatok felől.

A budafoki gyilkos agyonlőtte kedvesét és öngyilkos lett

Budapest, november 27. A budafoki Mikulás-álarcos rablógyilkosság rejtélye 24 órán belül megoldódott. A Promontoria irodahelyiségben egy férfi, aki Mikulás-álarcot viselt, meggyilkolta Cséka Erzsébet tisztviselőt.

A rendőrség hamarosan megállapította, hogy a gyilkos Ébert Rezső 26 éves autófűvarozó, aki előző este elrejtőzött az épület pincéjében. Az egyik házbéli észrevette és ennek kérdéseire azt a mesét adta elő, hogy részeg és a pincében akarja kipihenni mámorát, pedig ekkor már a gyilkosság után volt.

A rendőrség megállapította, hogy Ébert Budapesten a Szív uca egyik

lakásában rejtőzik Szombathy Jánosné 40 éves asszonnyal együtt, akivel vadházasságban élt.

A detektívek az esti órákban behatoltak a lakásba és ekkor két revolverlövés hallatszott: Ébert először agyonlőtte kedvesét, Szombathy Jánosnét, majd magára lőtt és azonnal meghalt.

Bűcsüvelet is hagyott hátra, melyben közli, hogy kedvese árthatlan, együtt mennek a halálba, mert szeretik egymást. Az autóját apjára hagyja.

A bűntény megoldódott, de az még kiderítetlen, miért is követte el Ébert a kegyetlen rablógyilkosságot.

Tisztújítás a Piaci Árusok Társulatában

A Debreceni Piaci Árusok, Vásári Kereskedők és Kertészek Társulata szerdán délután rendkívüli közgyűlésre jött össze, hogy megválassza az új elnökséget és kiegészítse a választmányt. Ugyanis a korábban megválasztott elnök és titkár megválasztását a hatóságok nem hagyták jóvá.

A rendkívüli közgyűlést Nagy Gyula nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket, közöttük dr. Antal Tivadar hatósági megbízottat és Nyiri László ügyészt. Ezután megemlékezett Erdély visszatérteréről, hangoztatva, hogy az odamaradt magyarokra is szeretettel gondol a piaci árusok nagy társadalma. Hódolattal emlékezett meg az országgyarapító, erőskezü építő Kormányzóról, majd felhívta a közgyűlés tagjait, hogy az egyesület a saját pénztárából egy bizonyos összeggel kezdje meg a gyűjtést Erdélyért azon az íven, melyet az egyesület pénztárnoka a piacokon körözni fog.

Erdődy István indítványára az ívet az egyesület 20 pengős adománnyal kezdi körözni.

Ezután Nagy Gyula az elnöklést átadta Erdődy Istvánnak, aki bejelentette, hogy a választmány Nagy Gyulát elnöké, ügyvezető elnöké Hegedűs Mihályt, alelnöknek Papp Gyulát, jegyzőnek Csiha Károlyt, számvizsgálóknak Ermes Valért jelölte. Ezeket a közgyűlés egyhangúan választotta meg. A választmányt ezután a közgyűlés Oláh János, Fehér István, Smandling Frigyes és Makkai János rendes, Vas János, Márton Sándor és Bartha Lajos pótagokkal egészítette ki.

Nagy Gyula elfoglalván az elnöki széket, rövid programot adott az egységről, a becsületes kereskedelemről és a hazafiságról szólva. Megemlékezett az is, hogy bevezeti a klubéletet, hogy ápolják az összetartást és műveltségre tegyenek szert az egyesület tagjai.

Megható ünnepélyességgel történt meg az első diakonisszaszentelés Debrecenben

A szerdai napon történt meg Debrecenben, az egyházkerületi közgyűlés tagjainak jelenlétében az első diakonisszaszentelés. Már 12 óra előtt zsúfolásig megtöltötték a hívek a Kistemplomot. A püspök, egyházkerületi lelkészi főjegyző és esperesek a fehér virágokkal feldíszített Urasztalánál elhelyezett székeken foglaltak helyet; a felszentelendő diakonisszák az Urasztalával és a szöszékekkel szemközti padokon; a közgyűlés tagjai mögöttük ültek, a hozzátartozók pedig az Urasztala mögött és mellett helyezkedtek el.

Fennálló és derekas ének után dr. Révész Imre püspök mondott főhást és hirdetett ígét. Három kérdést vetett fel: Ki az igaz ember, mi a hit és mi az élet? Igaz ember az a bűnös ember, akit Isten Jézus áldozatáért igaznak tekint. A hit teljes bizalommal, teljes engedelemmel, örvendezéssel vállalása annak, hogy csak így lehetünk igazak. Élet az, ami ebből a hitből folyik. Mindennél fontosabb ez órában annak a hirdetése, hogy szen-

vedésünknek, szolgálatunknak egy alapja van, hogy megigazulunk Istenben a Krisztusba vetett hit által, nem pedig cselekedeteink által.

Az ígéhirdetés utáni gyülekezeti ének alatt a felszentelendő testvérek felállottak az Urasztala előtt. Dr. Révész Imre püspök bejelentette, hogy a testvérek évtizedes, sőt több munkát töltöttek már az újszövetségi diakónia krisztusi szolgálatában.

Ezután Uray Sándor egyházkerületi főjegyző bemutatta a felszentelendő testvéreket, névszerint Balogh Zsuzsánnát, Bene Idát, Boross Erzsébetet, Füle Irmát, Jóvér Margitot, Kasza Jolánt, Krasznay Mária Mártát, Mátyás Ilonát, Nádházy Zsuzsánnát, Neuwirth Erzsébetet, Sarkadi Nagy Mária, Oláh Emiliát, Pataky Juliát és Pataky Rózsát, Szabó Gizellát és Szabó Eszter Nórárt, Szatmáry Erzsébetet és Tóth Juliát.

A püspök a „szívetek vizsgáló Ur színe előtt” megkérdezte őket, hajlandók-e magukat örök szolgálatra kötelezni és a fogadalmat letenni.

Szállítasson

POLGÁR SZALLITÓVAL
Iparkamara épület. Tel.: 23—67.

Megilletődött, de bátran hangzott az igenlő válasz, ami után a testvérek szívretett kézzel elmondták a fogadalmat, amelyet Uray Sándor olvasott fel előttük.

A testvérek harmas csoportokban az Urasztala elé járultak és ott apostoli kézrátétellel szentelték fel őket bibliai ígék elmondásával a püspök, egyházkerületi főjegyző, esperesek és a vénék. Révész Imre püspök hangja az első szentelésnél elcsuklott a meghatottságtól és a jelenet halk orgonaszóval átszótt tiszta áhitata mindenki szívét megragadta. Az Ígét, amivel a diakonisszatestvért felszentelték, a testvér írásban is megkapja s majdan fejfájára is veszik.

Újra gyülekezeti ének következett, majd a püspök könyörgött az „Ur szolgálóleányaiért, kicsi kis alázatos cselédeiért”, akik vállalták egy életre a szolgálatot.

Aldás után záróénekkel ért véget a diakonisszaszentelés, mely minden résztvevőnek örök emlék marad.

Csak püspöki engedéllyel nőülhetnek a segédlelkészek

Az egyházkerületi közgyűlés megtiltotta a segédlelkészek szabad nősülését. Ugyanis annak a régi rendelkezés megújítása, mely a segédlelkészi nősülést püspöki engedéllyel kötötte, azt a helyzetet idézte elő, hogy a nős segédlelkészek előjogot és végleges helyet követeltek maguknak.

Most a közgyűlés kimondta, hogy a segédlelkészek nősülését azonnali hatállyal püspöki engedéllyel köti. Ha segédlelkész engedély nélkül nőül, exmisszióját azonnal elveszti, ha nincs állásban, állásba nem helyezhető. A püspök az engedélyt a helyi lelképásztor és esperes javaslatára adná meg, de a püspöknek joga van a segédlelkész választását jövődöbelijénél erkölcsi, társadalmi és vallási szempontból megvizsgálni. A püspök nyilatkozatot írat alá a nősülni óhajtó segédlelkésszel és választottjával, melyben kötelezik magukat az egyházi kötelezettségek megtartására és vállalására.

A segédlelkészek nősülése továbbra kedvezményes helyzetet nem jelent.

Pénteken nyílik meg a kézimunka kiállítás a MANSz-ban

Ismételten jelentettük már, hogy a kistemplomi egyházrész női bibliaköre kézimunkakiállítást rendez a MANSz helyiségében. Előző hirdásunkkal szemben most közöljük, hogy a kiállítás nem 30-án, szombaton, hanem már 29-én, pénteken megnyílik. A közönség érdeklődése ugyanis olyan nagy mértékben nyilvánul meg, különösen a szintén kiállításra kerülő, gyönyörű régi urasztali terítők iránt, hogy a rendezőség egy nappal hamarabb megnyitja a kiállítást, hogy mindenkinek módjában legyen megtekinteni. A kiállítás, melyen értékes kézimunkák kerülnek kiorsolásra, a vasárnap kávédelutánnal zárul.

Gyászrovat

Prunyi Jenő OTI tisztviselő életének 55. évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél 4 órakor lesz a Köztemető diszravatalozójából evangélikus gyászszertartással Fehértői vállalatának rendezésében.

Baltavári Ferencné Deli Erzsébet 32. évében elhunyt. Temetése ma délután fél három órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Görbe uca 3. Temetését Bartha vállalat végezi.

Debrecen, 1940 november 28.

S

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6

C5 D5 C6

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

Schön Sándor kezyü, kötszer és orvosi műszertárát helyezi át Alföldi-palota (Csapó u. sarok)

A kistemplomi evangélizáció

Jézus hiv téged! — ez volt ifj. dr. Szabó Aladár gödöllői lelképásztor szerda esti evangélizációjának vezérgondolata. Máté 11:28:30 szerint Jézus hívása a megfáradtakhoz szól, azokhoz, akik erejük fogytán már összerokkodnak a teher alatt. Aki nem érzi ezt a nagy terhet magán, minden napját, minden óráját beszennyező bűneinek terhét, annak nem szól a hívás. De a megterheltek közül mindenki jönet. Minden bűnnel jöhetsz Jézushoz, Ő megszabadít téged: ez az Evangélium drága üzenete ma a te számodra — mondotta az evangélizátor. Eppan ezért ne halogassa senki a Jézushoz menekülést, mert a holnap nem a miénk, csak a ma, a most. Ha bűneid rettenetes terhétől még ma meg akarsz szabadulni, még most megvan rá a mód: Jézus vár, jöjj hozzá.

Az asszonyok számára hirdetett délutáni összejövetel nem csütörtökön, hanem szombaton lesz.

A nagyváradi-réti reformátusok Debrecenben

A Mester ucai egyházzsón Nagyváradi réti egyházzsónak nemzeti zászlót ajándékozott, amit — mint megírtuk, — ünnepélyes keretek között adtak át. A nagyváradi-réti most viszonzják a Mester ucai egyházzsón testvéri látogatását és vasárnap reggel nagyobb küldöttséggel érkeznek Debrecenbe, a Mester ucai egyházzsón vendégeiként.

A küldöttséget dr. Szabó Lajos lelképásztor vezeti, aki a Károli Gáspár téri templomban a délelőtti istentiszteleten prédikál. Délben a Gambinusban ad közéletet a Mester ucai egyházzsón a nagyváradi-réti tiszteletére, délután fél 4 órakor pedig a Kollégium dísztermében műsoros szeretetvendégség lesz.

Erre az alkalomra mindenkit szívesen hív és vár a Mester ucai egyházzsón.

Adyval, vagy Ady ellen?

Már hírt adtunk arról a nagyszabású ünnepélytervről, amely december 7-én valósul meg a Déri-múzeumban. Hegedűs Lóránt nyug. pénzügyminiszter, író, Jókai unokaöccse szerepel együtt Földessy Gyulával, az Ady-versek nagy „poéta-adminisztrátorával”. Ez az ünnepély izzó frissességgel feldobja ismét az elviharzott Ady-problémákat, ismét felvetődik a hajdani országos kérdés: **Adyval, vagy Ady ellen?**

Hegedűs Lórántnak nemrég jelent meg feltűnést keltő könyve Adyról és Tiszáról: a nagy Igent és a nagy Nemet fogta össze egy közös szempont alá. Lehet-e ilyen ellentéteket egy helyen tárgyalni? Erődkészítő kérdések, amelyekre Debrecen választ fog kapni és adni december 7-én.

Mindenestre már most hangsúlyozhatjuk, hogy az Ady Társaság

nem csinál olyan értelemben Ady-kultuszt, ahogy a sirbaletett nagyságok társasági epigonjai szokták csinálni minden időben és mindenütt. Debrecen szuverén szellemi szempontja az Ady Társaság lobogója az, amelyik előtt — Csokonai személyének varázslatára — Ady is tisztelettel meghajlott.

Tehát akkor, amikor Ady emlékére jön össze december 7-én az Ady Társaság, — a nagy költő 63-ik születés-

napját ünneplendő — a Debrecen-Csokonai előtt meghajló lángészt fogadja kebelére.

Gulyás Pál, a Társaság ü. v. elnöke megnyitójában különben röviden körvonalazza majd Debrecen szuverén szembenállását az országos kultúrával. Nem fővárosi nagyságokat közvetít ünneprendező irodaként a Társaság, hanem bemutatja őket a maga határozott irodalmi kristályán át.

Csáky gróf nagy beszédet mondott a külügyi bizottságban a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozásáról

Budapest, november 27. A képviselőház külügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülést tartott vitz T a k á c h Tolvay József gróf elnöklésével. Az elnök napirend előtt néhány kegyeletes szóval emlékezett meg Rothermere lord elhunytáról. Az elnök kegyeletes szavait a bizottság tagjai állva hallgatták végig. Ezután az elnök megadta a szót a külügyminiszternek, aki elmondta háromnegyed óráig tartó expozéját.

A CSATLAKOZÁS FELTÉTELEI

Csáky István gróf külügyminiszter beszéde elején utalt a külügyi tárgyalások tárgyalásakor elmondott beszédére, amelyben elég világosan kifejezte a magyar kormány az elhatározását, hogy a Német Birodalom, Olaszország és Japán között kötött úgynevezett berlini hármas paktumhoz csatlakozik. Ez az elhatározás nem volt újkeletű. A paktum szövegének nyilvánosságára hozatalakor azonnal megkezdtek a vonatkozó tárgyalásokat. Mindenekelőtt a csatlakozás feltételeit és következményeit kellett tisztázni. A német birodalmi külügyminiszter erre vonatkozólag többek között azt mondotta, hogyha Magyarországot bármely oldalról támadás érné, akkor a szövetséges három nagyhatalom hazánk védelmére siet, ha pedig a három nagyhatalmat olyan állam támadná meg, amely eddig a konfliktusban nem vett részt, akkor Magyarország szolidáris lesz a megtámadott csoporttal. A kormány, erős megfontolás után úgy vélte, hogy ezt a kockázatot vállalniuk kell a várható előnyök reményében. Miután az alapkérdés tisztázva volt, a csatlakozás módozatát kellett megállapítani.

„MI LEGYÜNK AZ ELSŐK...”

Igen határozottan kellett fellépni, hogy Délkelet-Európában mi legyünk az elsők, akik a paktumot aláírják, a kormány által célkitűzésésként magáévá tett primus inter pares elve alapján. Aligha várhattuk volna meg, hogy más államok megelőzzenek és azután rangsor nélkül csatlakozunk. A berlini egyezmény magyar viszonylatban kézzelfogható előnyöket biztosít. A belvederei folyó hó 20-án lejátszódott nagy horderejű aktus folya-

mán von Ribbentrop külügyminiszter a konferencia elnöke zárószavaiban rámutatott az esemény jelentőségére, amely hadüzenet a háborús uszítók, valamint a háború kiterjesztésére irányuló minden kísérlet ellen. Összefogást jelent a világbéke közeli helyreállítására és célja egy igazságosabb világrend megteremtése. A birodalmi külügyminiszter hangsúlyozta, hogy Magyarország az első hatalom, amely e célokat magáévá tette.

GYORS ÉS IGAZSÁGOS BÉKÉT

A hatalmak összefogásának célkitűzésében semmi nincs, ami nem volna összeegyeztethető Magyarországgal külpolitikai célkitűzéseivel. — Gyors és igazságos európai békét kívánunk mindnyájan és állandó barátokat és fejeztársakat, ennek lehetőleg hosszú ideig terjedő fenntartásával. A kormánynak nagy horderejű lépésével nemcsak az volt a célja, hogy a paktumban vállalt kötelezettségeken túlmenően ellenszolgáltatások vállalása nélkül biztosítsa, hogy a talán rendkívüli horderejű gazdasági és politikai kérdésekben befolyását érvényesítse, hanem az is, hogy egy hatalmi csoportosuláson belül konzolidálja azokat az eredményeket, amelyeket a magyar nemzet 22 éves kitartó küzdelme után elért.

IDŐNYERÉS A BELSŐ FELÉPÍTÉSHEZ

Továbbá szem előtt tartotta a kormány annak a szükségességét, hogy időt nyerjen arra, hogy belső felépítését ősi magyar szellemben, a magyar léleknek megfelelő rugalmas formák között, teljes energiával folytathassa, hogy nyugalomban megteremthesse a belső előfeltételeket is a valószínűleg még elkövetkező megpróbáltatásokkal való sikeres küzdelemre és hogy folytathassa külpolitikai rendszerének kiépítését.

SZOROS KAPCSOLAT JUGOSZLÁVIAVAL

A kormány terve Jugoszláviával a kapcsolatok még szorosabbra fűzése. Okom van feltételezni, hogy Belgrádban is hasonló vélemény alakult ki. Nekünk nem érdekünk a jugoszláv állam politikai, vagy gazdasági gyengülése és Jugoszláviának is érdeke az erős, megbízható északi szomszéd. Közös erővel sikerül talán visszaállítani a Balkán megrendült nyugalalmát, vagy legalább is a nyugtalanság veszedelmes kilengéseit határainkon megállítani. Azt hiszem, minden gondolkodó magyar ember igazat fog adni ama felfogásomnak, hogy az, hogy a magyar kormány önként, jól felfogott érdekeiből maga vont bizonyos korlátokat külpolitikai tevékenységének, nem azt jelenti, hogy lemondott a szabad elhatározási jogáról. Az önkéntes korlátozás néha a jövőt illetőleg több lehetőséget nyit meg minden

kormánynak, mint az úgynevezett szabadkézi politika, amely amúgy is csak a teoriában létezik.

BIZTOSITÁSI KÖTVÉNY A BÉKEKÖTÉSIG

Mindez természetesen arra az esetre áll, ha egy ország békés célkitűzéseket követ. Magyarország pedig minden eszközzel arra fog törekedni, hogy ezt a célt maradéktalanul megvalósítsa. Nem tudjuk, hogy mennyi idő fog még eltelni a békekötésig, de azt tudjuk, hogy ezt az időszakot nem szabad kihasználhatlanul hagyni sem bent, sem kint. Valahogy úgy tűnik fel nekem, mintha a békekötésig eltelt időre biztosítási kötvényt váltottunk volna ki magunknak Bécsben. A világháborúban a Német Birodalom oldalán buktunk el. Alighanem mindenki elvárja a magyar kormánytól, hogy úgy dolgozzék, hogyha az ország egyszer elbukott a németek oldalán, akkor osztozzék a felemelkedés örömeiben is. Különösen éles intelemül szolgálhat az a munka, amelyet Londonban féltucat emigráns kormány fejt ki egy új Európa-terv kidolgozása érdekében. Hogy ettől mit várhatunk, azt nem kell külön elmondani. A nagyszámú szétküldött propagandák térképeket már mind ismerjük a trianoni időkből. Csodálom, hogy akad valaki, aki hagyja magát befolyásolni az 1914. és 18. évi látszólagos párhuzamok által.

KOCKÁZAT NÉLKÜL NINCS FELEMELKEDÉS

Más világot élünk és aki ezt nem akarja, vagy nem tudja észrevenni, keservesen fog érte megfizetni. Hiába örvendenek egyesek, hogy Olaszország nem foglalta el még Görögországot, a tengelyhatalmak mérlegében az idő nem tétel. A fasiszta Olaszország elég erős arra, hogy meggondolási időt is engedhessen egyes államoknak a jobb belátásra anélkül, hogy presztízse csorbát szenvedne. Magára vessen az, aki a türelmi időt nem akarja, vagy nem tudja felhasználni. Mi mindenestre, mint nemzeti hasznót könyvelhetjük el azt az áldozatkészséget, amelyet Olaszország tanusított, amikor mindenekelőtt és mindenáron elsősorban arról gondoskodott, hogy a Balkánon kitört konfliktus lokalizálva maradjon.

Bizonyos kockázatot vállaltunk, de enélkül nincs felemelkedés. Egész politikánk arra irányul, hogy haladásunk, megerősödésünk, feltámadásunk mértékében csökkentsük a kockázatot. Ebben a törekvésünkben nézetem szerint ma már ott tartunk, hogy az említett bekebiztosítási kötvénynek immár utolsó prémiumát is lefizettük néhány nap előtt Bécsben s ebben rejlik a belvederei aktus legnagyobb jelentősége.

A külügyminiszter beszédéhez vitéz Somogyváry Gyula, Eckhardt Tibor, Rassy Károly, Rác Kálmán, Vajna Gábor, Matolcsy Mátyas, Baicsy-Zsilinszky Endre, vitéz Imrédy Béla, gróf Esterházy Móric, Rajniss Ferenc és Peyer Károly szólott hozzá. Az elhangzott hozzászólásokra gróf Csáky István külügyminiszter részletesen válaszolt.

Az ülés felhármonkor ért véget.

A FELSOHÁZBAN

Budapest, november 27. (MTI) A felsőház külügyi bizottsága délután tartotta ülését Scitovszky Béla elnöklésével, aki megemlékezett lord Rothermere haláláról. A felsőház tagjai nagy részvétellel fogadták a megemlékezést.

Az elnök ezután átadta Csáky István gróf külügyminiszternek a szót, aki megtartotta expozéját. Az expozéhoz Ötlik György, Bethlen István gróf, Szüllő Géza, Prónay György báró szóltak hozzá.

Vigszinház

JEANETTE MAC DONALD

a dal királynőjének pazar kiállítású, PARÁDES ÚJ FILMJE:

BROADWAY SZERENÁD

SZERELEM! ♦ POMPA! ♦ RAGYOGÁS! Férfi főszér.: LEW AYRES. AMERIKAI VILÁGFILM! ♦♦♦♦♦ BEMUTATÓ MA!!

HIREK

OGYELETES GYÓGYSZERTARAK:
„Nap”, Tolvay Imre, Piac ucca 1. Piac és Hatvan u. sarok. Telefon: 27-73. — „Aranyegyszarvú” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth ucca 8., a színház mellett. Telefon: 34-96. — „II. Rákóczy”, Arany S. A. örökösei, Külsővásártér és Miklós ucca sarok. Telefon: 23-43. — „Sztankay”, Németh László, Szent Anna ucca 64., Vigkedvő Mihály uccával szemben. Telefon: 25-58.

Hősök naplója

1914 NOVEMBER 28.

Vargha István, volt soproni 18. honvéd gyalogezredbeli szakaszvezető rettenthetetlen bátorságával tünt ki e napon a krakkó—czestochowai csatában a Wolbromtói délnyugatra fekvő Golacowy környékén.

Golacowytól délre húzódó állásunkból Vargha szakaszvezető egy ujonccal átküzdött az orosz állásba, hogy az ellen-

**Holnap
már itt van**

séges állást kikémlélje és a Sucha Gorza magaslaton lévő ellenséges raktárakat és óvhelyeket felgyújtsa. Sikertett is neki az orosz rajvonal háta mögötti házakhoz érnie és azokat felgyújtania. Egyben megállapította, hogy az első védelmi vonalukban csak hullák fekszenek s csak a 2-ik és 3-ik vonal van megszállva.

A legveszélyesebb járőrözésbe önként jelentkező derék szakaszvezető az arany vitézségi érmet kapta.

~ 1916. ~

A volt munkácsi 11. honvéd gyalogezred tisztihelyettese, Luczak András kimagasló bátorságával és vészséges helyzetben tanúsított állhatatos kitarásával mutatott példát katonáinak a Románia ellen viselt hadjáratban.

A Türgul-Ocna-tól nyugatra emelkedő Mt. Farcu mr. magaslatra volt kiküldönve egy féléves katonát, amelynek állását igen ügyesen kiépítette. Ezen a napon türelme ellenére támadta meg, körülzárta és a távbeszélő összeköttetését elvágta. Ennek ellenére 24 órán át állandóan harcolva, tartotta állását s mikor már minden tőlténye és kézigánátja elfogyott, szuronysegezve rohant rá a körülzáró zászlóalra és 20 emberével keresztülvágta magát a megsemmisítéssel fenvegető gyűrűn.

Hősies magatartásáért az arany vitézségi érmmel tüntették ki.

— A rektor tárgyalásai az egyetem szénellátásáról. Az egyetemi telep számára, mint megrtutuk, a szénzállományok vonatottan érkeztek. Eppen ezért a központi egyetem egyes részeiben bizonyos fűtési korlátozásokat kellett bevezetni. Néhány nap óta az egyetemi szénzállományok pontosabban érkeznek, de ennek ellenére a korlátozásokat még fenn tartják. Dr. Mitrovics Gyula rektor kedden Budapestre megy és budapesti útját felhasználja arra, hogy a szénzállományok pontos indítása tárgyában újból tárgyalásokat folytasson.

— Kiténtetés. Vitéz Nvakas Imre hajdúánási tűzoltórmesternek 25 éves szolgálatban eltöltött idejéért a belügyminiszter emlékérmét adományozott.

— December 14-én megyei közgyűlés lesz. December 13-án vármegyei kisgyűlés, 14-én vármegyei közgyűlés lesz.

Kötelező a lelkeszi továbbképzés a tiszántúli egyházkerületben

A tiszántúli református egyházkerület szerdai közgyűlésén igen nagyfontosságú kérdésben foglalt állást az egyházkerület: a lelkeszi továbbképzés kérdésében.

Ez a kérdés már 1932 óta állandóan napirenden van, azonban országosan még nincs szabályozva. A közgyűlés most határozatot hozott a továbbképzésnek a kerületen belüli rendezésére és azt a konventhez terjesztte fel jóváhagyás végett.

A határozat elvileg kötelezővé teszi a lelkeszi továbbképzést. Ennek érdekében az egyházkerület 3 évenként, de ha szükséges, gyakrabban is 2 hetes lelkeszi továbbképző tanfolyamokat rendez, egy tanfolyamon legfeljebb 50 fő vehet részt; ezek közül összesen 26-ot legfeljebb, lehetőleg 40 éven alulit, egyház megyénként 2-3-at a püspök kirendelhet. Természetesen

önkéntes jelentkező is vehet részt a tanfolyamon. A tanfolyamok előadói a debreceni egyetem teológiai professzorai és bárki más, akit a püspök felkér. A rendezést, vezetést állandó bizottság látja el, melynek elnöke a mindenkori püspök, tagjai az egyetem teológiai professzorai és a lelkeszképző teológiai végzettségű tanárai, továbbá egy debreceni és három vidéki lelkipásztor.

A közgyűlés az állandó bizottság debreceni tagjának Uray Sándor egyházkerületi főjegyzőt, vidéki tagoknak dr. Szász Imre és Gaál István esperest és Gönczy Béla egyházkerületi jegyzőt választotta meg.

Ezzel az egyházkerület a konvent országos szabályozásait is megoldotta maga számára ezt a nagyfontosságú kérdést.

— Összeesett az uccán és megsérült a fején. Kovács Lajosné 60 éves asszony, Csapó ucca 28. szám alatti lakos szerdán a Hatvan uccán összeesett és esés közben a fején megsérült. A mentők részvételével első segélyben és bekötözés után a lakására szállították.

— Hirdetmény. Az 1929.XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága az évi november hó 30. napján, szombaton délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgyszorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Debrecen, 1940 november hó 27. Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

**Budapest
óriási sikere:**

— A diftéria- és tetanuszszérum feltalálásának 50 éves fordulóját, December 4-én ünnepli 50 éves fordulóját az a fontos tudományos mű, amelyet a nagy német orvoskutató, dr. Behring és a híres japán orvos, dr. Kitasato szerkesztett és amely a diftéria- és a tetanuszszérum feltalálásáról számol be. Behring és Kitasato akkoriban a dr. Koch-féle bakteriológiai kutatóintézetben dolgoztak és közös munkájuk egy német tudományos orvosi folyóiratban jelent meg. E mű képezi alapját annak a kitűnő szerumterápiának, amely számtalan embert mentett meg az életnek. A tetanuszoltások a jelenlegi háború hadseregét sok veszteségtől kímélt meg. A különböző szérumfajtákat Németországban tudományos módszerekkel és a legrigorúbb felügyelet alatt álltjak elő és a szérumkivétel az utóbbi évek folyamán jelentékeny méreteket öltött.

**Íróópek
javítása HURAY Iparkamara
Tel: 17-93.**

— A MANSZ birtokos asszony csoportja szerdán délután a MANSZ Piac uccai otthonában népes összejövetel keretében kezdte meg a kötetanfolyamát. A birtokos asszonyok a régi szép szokást óhajtják ezzel a kötetanfolyammal feleleveníteni. Öry Jánosné meleg szeretettel üdvözölte a megjelenteket, majd bejelentette, hogy december 11-én kávédelutánt rendeznek, melyre meghívják Lossenczy Istvánné MANSZ elnököt is. A kötetanfolyam után analfabéták számára rendeznek tanfolyamot. Ennek a tanfolyamnak a támogatását megígérte dr. Kölcsey Sándorné is.

— Juhász Géza felolvasása az Árpád téri templomban. December 1-én délután 5 órakor az Árpád téri templomban tartandó ünnepélyen Juhász Géza Dóczy-intézet tanár, az országos nevé költő olvas fel verseiből Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár ünnepi beszéde után. Az Árpád téri templomi ünnepély ingyenes, adományokat karácsonyi ajándékozásra köszönettel nyújt az vezetőség. Este 7 órakor a gyülekezeti teremben (Kassa út 12) szeretetvendégséget rendez a Nőegylet. Jegyek a helyszínén kaphatók.

— Összeesett az uccán és megsérült a fején. Kovács Lajosné 60 éves asszony, Csapó ucca 28. szám alatti lakos szerdán a Hatvan uccán összeesett és esés közben a fején megsérült. A mentők részvételével első segélyben és bekötözés után a lakására szállították.

— Hirdetmény. Az 1929.XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága az évi november hó 30. napján, szombaton délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgyszorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Debrecen, 1940 november hó 27. Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

— Összeesett az uccán és megsérült a fején. Kovács Lajosné 60 éves asszony, Csapó ucca 28. szám alatti lakos szerdán a Hatvan uccán összeesett és esés közben a fején megsérült. A mentők részvételével első segélyben és bekötözés után a lakására szállították.

— Hirdetmény. Az 1929.XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága az évi november hó 30. napján, szombaton délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgyszorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Debrecen, 1940 november hó 27. Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

Legszébb és legolcsóbb karácsonyi ajándék egy művészeti fénykép Szipál mestertől.

— 40.000 állatfajta él Németországban. W. Arndt, a berlini zoológiai intézet tanárának számítása szerint Németországban 39.300 különféle fajtát állat él. A tudós praktikus okokból a 1914. évi kísérleti területet vette alapul és az ehhez tartozó tengerterületet is meghatározott módon korlátozta. W. Arndt kiszámította, hogy Németország állatfajta legnagyobbszámú rovarok világából származik és az állatállomány 71 százalékát képezi, amelyeknek 27.900 féle fajta ismeretes. A legkisebb számban szerepelnek a csigák és kagylók, amelyekből Németországban csak 500 fajta él és ezek az állatállományban csak 1.27 százalékát képezik.

**ZÁRT
TÁRGYALÁS**

— Állandóan emelkedik a belga széntermelés. A belga bányavidék széntermelése az év szeptemberében az előző hónap 2.08 millió tonnájával szemben 2.23 millió tonnára emelkedett. E mellett tekintetbe kell venni, hogy szeptember hónapban kevesebb volt a munkanapok száma. A belga bányák termelése tehát állandó emelkedést mutat. Október hónapban a belga bányák széntermelése a békebeli termelés 88.11 százalékát érte el. Ezáltal lehetővé vált nagyobb mennyiségű szén tárolása.

— Szombaton nyílik meg a fogászati klinika. Mint jelentettük, a debreceni klinikai telepen felállították a fogászati klinikát. Az új szájgyógyászati és fogászati klinikát a szemészeti klinika épületében helyezték el. A szájsebészeti és fogászati klinika igazgatója dr. Csillery András egyetemi professzor, a neves stomatológus, az 5. elgondolási alapján rendezték be az új intézetet. Az új klinika háziünnepség keretében november 30-án délelőtt nyílik meg és ekkor adják át rendeltetésének.

Gyomorsavtúltengés, gyomoriekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna ucca 61.

— A bölcsészettanhallgatók Árpád B. E. november 29-én, pénteken este fél 9 órai kezdettel tartja szokásos avatóbárogását. Az avatást Babos Ferenc dr. országos fővezérhelyettes végzi. Avatóbeszédet mond Mitrovics Gyula dr. rektor, az Árpád B. E. magistere. A műsor további részét egy Sinka-vers és egy balett-tánc képezi. A táborozás hivatalos része után hajnalig tartó tánc lesz. Az előkészületek nagyarányúságából és a nagy érdeklődésből következtetve az idei Árpád-bál még az eddigiekénél is jobban fog sikerülni. Meghívók még korlátolt számban igényelhetők a központi egyetemen az Árpád B. E. hivatalos helyiségében.

* Orvosi hír. Dr. Rosenfeld László orvos újra rendel Piac u. 34. alatt.

SIMAY MAGDA gyorsíró és gépiró iskolája PIAC U. 73. ❖❖ Tel. 22-53. Allamvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— Elítélték két búzatolvajt. A debreceni kir. törvényszék Viszokay Lajos elnöke alatt működő büntető tanácsa szerdán tárgyalta két hajdúszóvati lakos lopási bűnjegyét. Bányai Béla és Balogh József hajdúszóvati lakosok még 1937 novemberében közel három mázsa búzát loptak el zsákokban B. Nagy József hajdúszóvati tanyájáról. A csendőrök rövid nyomozás után elfogták a tetteseket, megtalálták a zsákok, amelyben a búzát lopták és a lopott búza egy részét is. A két tolvaj beismerő vallomást tett annak idején, de a mostani tárgyaláson már tagadni igyekeztek. A bíróság több tanút hallgatott ki és végül is a bizonyítási eljárás lefolytatása után Bányai Béla egy évi börtönrre ítélte a lopás miatt, míg Balogh József egy hónapi fogházat kapott lopás vétségéért. Két másik vádlottat, Bányai Imrét és Rác Bányai Bélát bizonyíték hiányában felmentett a bíróság.

— Marólógót ivott a vendégségben viz helyett a szomias kislány. Özv. Rázó Jánosné balmazújvárosi asszony öt éves Erzi nevű kislánva elment vendégségbe az egyik ismerősükhöz, Nagy Imréné házába. Ott a gyermekek játszottak; a játékok hevében a kislány megszomiazott és vizet kért inni. Az egyik kislány odanyújtott neki egy bögrét, mert azt hitte, hogy víz van benne, pedig marólógót tartalmazott. A szomias kislány nagyot hajtott a bögréből, de utána iajgatva, habzó szájjal dobta el az edényt és kiáltott segítségért. A játékok vége szakadt, orvost hívtak, majd beszállították a kislányt a debreceni klinikára. — Állapota igen súlyos, a gyilkos folvadék széttroncsolta a nyelvcsővét. A baleset ügyében annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség, megindult a vizsgálat.

**A
Hungária
filmszínházban.**

* Hadnagy cipői kényelmesekek és elegánsak. Piac u. 44.

— Elgázolta egy bérkocsi. A vámospécsi úton Pelles József 43 éves Rigó uccai lakost egy ismeretlen bérkocsi elgázolta. A bérkocsi a gázolás után továbbhaladt. Pelles sérüléseket szenvedett és beszállították a Horthy-kórházba, ahol ápolás alá vették. Sérülése 20 napon belül gyógyul. A gázoló kocsi kiletének megállapítására megindult a nyomozás.

ERDŐDY
szerész
tábla Cs

— Akarata
taní Intézet
gyakornok
Kísérleti L
a központi
bepapcsolt
„Hipnózis é
adason rész
a Lélektani
dr. Tankó E
zet tagjai,
mint igen s
vendékei k
mertetése s
Elemér a k
állapotban
különféle f
zében tüket
fájdalom le
és vérzés s
ta azokvív
kísérletet k
eredményne
leti alanyok
lángra sem
egyszerre n
tok alatt a
nek az orvo
nát, de a p
felhasznál
az előadó
tárgyhoz M

— Új ité
Brammer P
pestről jele
mer Pál di
dőt folytat
vetett ár
miatt három
pengő pénz
157.000 per
tésére, ipar
tes letartó
lem letébe
összeget é
ben való
ahelyezését
kérte,
ott. Most a
semmissé
alkozott a
szorabiro
ítélet, új el
zathozatal
got.

CSA

be
tos s
Kossuth u. 6. sz.

CHOL

Budapest
Földrajzi
Gellért sz
évi szoká
bterelőnek
saszásg tb.
mányt, Cs
ternek tb.
mányt és
a társasg
mi kedre
sa alkalm
leg ünne
Jenőt, aki
köszönete

A N

Budapesti K
iparügyi n
a nyolcór
zásokkal
kiterjeszt
féle nyers
korlátozás
nyersbört
hat, aki a
ipari bizot
delet a ki
hatályba.

ING
GYÚJT

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6

C8 D5 C6

A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

műorás és ek
Alföldi
ca

mu
E
if
éze
bemutatóval egy
előadást tartott
"o" címen. Az elő
vics Gyula rektor,
ezetője, azonkívül
a Lélektani Inté
etemi tanár, vala
az orvoskar na
sérletek rövid is
tához Nemes
z. Ebr
e a
tíse
néll
t
el
el
re
reagáltak a kísér
közéltükbe tartott
ekesség volt, hogy
el tudott pillanok
nek a kísérletek
veszi főképp haszn
is eszközül lehet
a bemutatás után
közszólott még a
la rektor is.

az
ajó
alat
ku
ala
ssze
esse
vi
től at
siker
előgétet megfiz
t elvette és előze
helyezte. A véde
a vagyoni elégtét
nek óvadék ellené
telenségük el
etikán nyugv
meg végső c
védelmi irány
politika egyi
132.116 kat. h

CSA

be
tos s
Kossuth u. 6. sz.

CHOL

Budapest
Földrajzi
Gellért sz
évi szoká
bterelőnek
saszásg tb.
mányt, Cs
ternek tb.
mányt és
a társasg
mi kedre
sa alkalm
leg ünne
Jenőt, aki
köszönete

A N

Budapesti K
iparügyi n
a nyolcór
zásokkal
kiterjeszt
féle nyers
korlátozás
nyersbört
hat, aki a
ipari bizot
delet a ki
hatályba.

ING
GYÚJT

műorás és ek
Alföldi
ca

mu
E
if
éze
bemutatóval egy
előadást tartott
"o" címen. Az elő
vics Gyula rektor,
ezetője, azonkívül
a Lélektani Inté
etemi tanár, vala
az orvoskar na
sérletek rövid is
tához Nemes
z. Ebr
e a
tíse
néll
t
el
el
re
reagáltak a kísér
közéltükbe tartott
ekesség volt, hogy
el tudott pillanok
nek a kísérletek
veszi főképp haszn
is eszközül lehet
a bemutatás után
közszólott még a
la rektor is.

az
ajó
alat
ku
ala
ssze
esse
vi
től at
siker
előgétet megfiz
t elvette és előze
helyezte. A véde
a vagyoni elégtét
nek óvadék ellené
telenségük el
etikán nyugv
meg végső c
védelmi irány
politika egyi
132.116 kat. h

CSA

be
tos s
Kossuth u. 6. sz.

CHOL

Budapest
Földrajzi
Gellért sz
évi szoká
bterelőnek
saszásg tb.
mányt, Cs
ternek tb.
mányt és
a társasg
mi kedre
sa alkalm
leg ünne
Jenőt, aki
köszönete

A N

Budapesti K
iparügyi n
a nyolcór
zásokkal
kiterjeszt
féle nyers
korlátozás
nyersbört
hat, aki a
ipari bizot
delet a ki
hatályba.

ING
GYÚJT

EPÜLHET, AKI
LÖBÉLYEGET!

ERDŐDY ZOLTÁN műírás és ékszerész üzletét az új Alföldi-palotába Csapó uccá helyezi át.

Akaratáviteli bemutatás a Lélektani Intézetben. Nemes Elemér egyetemi gyakornok az egyetemi ifjúság számára a Kísérleti Lélektani Intézet megbízásából a központi egyetemen bemutatásával egybekapcsolt sikerült előadást tartott „Hipnózis és szuggesztió” címen. Az előadón résztvett Mitrovics Gyula rektor, a Lélektani Intézet vezetője, azonkívül dr. Tankó Béla dékán, a Lélektani Intézet tagjai, számos egyetemi tanár, valamint igen sokan, főleg az orvoskar növendékei közül. A kísérletek rövid ismertetése után kezdett hozzá Nemes Elemér a bemutatáshoz. Ebben és alvó állapotban mutatta be az akaratáviteli különféle formáit. A kísérleti alany kezébe tüket szurkált anélkül, hogy az a fájdalom legkisebb jelét árulta volna el és vérzés sem lépett fel utána. Bemutatta azonkívül a megmerevítést is, sőt a kísérletet kakason is elvégezte hasonló eredménnyel. De nem reagáltak a kísérleti alanyok a teljes közelükbe tartott lángra sem. Külön érdekesség volt, hogy egyszerre négy fiút is el tudott pillanatok alatt altatni. Ezeknek a kísérleteknek az orvostudomány veszi főképp hasznát, de a pedagógiában is eszközül lehet felhasználni, amint azt a bemutatás után az előadó kifejtette. Hozzászóltott még a tárgyhoz Mitrovics Gyula rektor is.

Új ítéletet hoz az uszorabíróság Brammer Pál árdírági ügyében. Budapestről jelentik: Az uszorabíróság Brammer Pál divat- és selyemárnyagkereskedőt folytatólagosan és üzletszerűen elkövetett árdírági visszaélés büntette miatt három és fél évi börtönrre, 20.000 pengő pénzbüntetésre ítélte kötelezte 157.000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére, ipariigazolványát elvette és előzetes letartóztatásba is helyezte. A védelem letétbe helyezte a vagyoni elégtétel összegét és Brammernek óvadék ellenében való szabadlábrahelyezését kérte, amit a Kúria elutasított. Most a semmisségi panaszokkal foglalkozott a Kúria és megemissitette az uszorabíróság ítéletét, új eljárást rendelt el és új határozatazatra utasította az uszorabíróságot.

CSÁKI IMRE
szövet- és bélésszövet kereskedése. Divatos szövetek. Olcsó árak. — Kossuth u. 6. sz.

CHOLNOKY JENŐ ÜNNEPLÉSE

Budapest, november 27. A Magyar Földrajzi Társaság szerdán este a Szent Gellért szálló márványtermében tartotta évi szokásos vacsoráját és azon átadta Teleki Pál gróf miniszterelnöknek a társaság tb. elnökké választásáról szóló okmányt, Csáky István gróf külügyminiszternek tb. taggá választásáról szóló okmányt és leleplezték Cholnoky Jenőnek, a társaság elnökének arcképét az egyetemi katedrálról történt nyugalombavonulása alkalmából. A vacsora résztvevői meleg ünneplésben részesítették Cholnoky Jenőt, aki meghatott szavakban mondott köszönetet.

A NYERS BŐR FORGALMA

Budapest, november 27. (MTI) A Budapesti Közlöny cstörtöki száma közli az iparügyi miniszter rendeletét, amelyben a nyerbőr forgalmára vonatkozó korlátozásokat a nyers sertésbőr forgalmára is kiterjeszti. Ezenkívül a rendelet mindenféle nyersbőr forgalmában azt a további korlátozást állapítja meg, hogy belföldi nyersbőrt csak az a kereskedő vásárolhat, aki az ipari anyaggyártózkodás bór-üzleti bizottságától engedélyt kap. A rendelet a kihirdetést követő 15. napon lép hatályba.

INGYEN REPÜLHET, AKI GYÜJTI A REPÜLŐBÉLYEGET!

A német hivatalos jelentés

BERLIN, november 27. A véderő löpáncsnoksága közli:

November 26-ára virradó éjjel és november 26-án a légi erő tevékenysége a szerlelt kedvezőtlen időjárás következtében csak gyéves felderítésre és szórványos vállakozásokra szorítkozott. Avonmouthban az éjjeli légi támadások több tüzet idéztek elő.

Hajókaravánok ellen intézett támadások során Falmouthnál egy 7000 tonnás kísérőhajót süllyesztünk el, a Themze torkolata előtt pedig két közepnyagságú kereskedelmi gőzöst bombatalálattal rongáltunk meg. Avonmouthnál a repülőgépek ágyú egy kis kereskedelmi hajót felgyújtottak.

A keddi napon is továbbolytattuk a

brit kikötők aknákkal való elzárását. A haditengerészet messzehordó ütegei hatásosan tüzeltek a doveri kikötőben összegyűlt hajókra.

Brit repülőgépek a birodalom területére csak egyes helyeken dobtak bombákat. Az ellenséges bombák néhány lakóházat megrongáltak s több polgári személyt megöltek vagy megsebesítettek.

Mint már jelentettük, brit repülőgépeknek német előőrhajók ellen intézett sikertelen támadása alkalmával egy német hajónak sikerült az Északi-tengeren egy ellenséges repülőgépet lelőnie. A lé egy ellenséges repülőgépet lelőnie. A lég elhárító tüzérség egy másik ellenséges gépet lőtt le s az lángolva lezuhant. Két repülőgépünk elveszett. (MTI)

Folyik a Házban a felhatalmazási vita

Budapest, november 27. A képviselőház mai ülését 10 óra után nyitotta meg Törs Tibor alelnök. Folytatták a felhatalmazási javaslat tárgyalását.

Peyer Károly a külpolitikai érdekekből tett intézkedésekkel teljesen egyetért. A bányásztrájkkkal foglalkozva azt hangsúlyozta, hogy a munkások között már hónapok óta nyilas izgatás volt.

Mezey Lajos azt fejtegette, hogy a szegedi gondolat mint politikai koncepció: elsősorban keresztény; tisztában van azal, hogy alapvető átalakulás csak szerves fejlődéssel érhető el. Ez a koncepció nemzeti abban a vonatkozásban, hogy történeti síkon halad. Az egész magyar történelmet a szentistváni államkonceptión keresztül látja és ebben a keretben kíván a változott idők változott követelményeinek eleget tenni. A jogok és kötelességek egyensúlyán, a keresztény etikán nyugvó szociális államot jelöli meg végső céljául. A földkérdés nemzetvédelmi irányú megoldása a kormányzati politika egyik központi kérdése. Eddig 132.116 kat. hold föld igénybevételel rendeltek el. Ez a földterület 880 tulajdonos kezében volt, de a 880 zsidó birtokos közül 362 jogorvoslattal élt. Ez lassítja a folyamatot. Szokatlan, amikor volt csúcsminiszterek kritika tárgyává teszik azokat az állapotokat, amelyeket saját maguk intézkedése hozott létre.

Piukovich József kifogásolta, hogy a nyersanyagelosztás nem a földművelésügyi miniszter kezében van összpontosítva.

Vozzary Aladár szerint a legnagyobb gondot kell fordítani a nemzetiségi vidékeken levő magyar településre. Kárpátaljának mind a kettő vezése mind a magyarság, mind a tisztviselési körében kezd megérlelni a maga gyümölcsét.

Nagy Ferenc a parasztság kérdéseivel foglalkozott.

Alföldy Béla hangoztatta, hogy kívándorolt véreink hazatelepítésére meg kell tenni a szükséges lépéseket. A valutabírek ellen sokkal szigorúbb intézkedéseket kell hozni.

Jaross Andor vádolta a kormányt, hogy a szociáldemokrata párt még mindig létezik. A csehszlovák földbirtok-reform kiforgatta a magyarokat földjeiből. A visszatéréskor a magyar parasztnak juttatás nem történt meg kielégítő módon. Sokan kaptak a Felvidéken földet olyanok is, akik soha nem is laktak ott, hanem utólag költöztek oda. A Ház ezután áttért az interpellációkra.

Rablótámadást követett el két férfi a Vámospercsi úton

A debreceni rendőrség szerdán két vakmerő fiatalembert vett őrizetbe, akik a Vámospercsi úton rablótámadást követtek el.

Szabó Gábor 21 éves és Nagy Gábor 22 éves érmihályfalvai fiatal emberek bejöttek Debrecenbe, állítólag munkát keresni. Azonban munkakeresés helyett a kocsmákat látogatták és az egyik kocsmában italozás közben megismerkedtek Mikó Sándor nagylétai gazdaemberrel, aki még fizetett is nekik pár pohár bort. Szabó és Nagy Gábor sok pénzt sejtett Mikónál, ezért összebeszéltek és elhatározták, hogy kifosztják. Kicsalták Mikót a Vámospercsi útra, hogy ott egy igen jó kocsmát tudnak, ahol igen jó bort mérnek. A Vámospercsi úton, egy elhagyatottabb, sötét helyen a két fiatalember megtámadta Mikót, bunkós bittal fejbütötte, úgyhogy Mikó elvágódott az úttesten. Ekkor kifosztották, átkutatták minden ruháját, zsebét és a nála lévő 15 pengőit és kisebb értékű tárgyait magukhoz vették.

A rablótámadás után még továbbra is Debrecenben maradtak és este betörtést kíséreltek meg a Méntelep melletti trafikban, majd a Vargakeret, Déli sor 25. szám alatti Rottmann Márton-féle fűszerkereskedésben. De itt a kutyák erősen ugattak és megzavarták a betörőket, akik eredmény nélkül távoztak.

Mikó a rablótámadás után panaszolt a rendőrségen, amely megindította a nyomozást és a kapott személyleírás és adatok alapján rövidesen elfogta a támadókat, akik azután beismerő vallomást tettek. Rablás s betörés kísérlete miatt folyik ellenük a büntetőeljárás és a vizsgálat kiterjed arra is, hogy más bűncselekmény nem térheli-e a lelkiismeretüket. Szabó és Nagy Gábor ittassággal védekeznek.

HIRDETMÉNY.

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr az 1940. október hó 18-án kelt 197.565—1940. VIII. B.—3. F. M. sz. rendeletével az 1925. XXIV. tc. 1. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendelte:

Az elmúlt rendkívüli tél folyamán nagy kárt szenvedett nyulállomány megóvása érdekében a 145.900—1940. VIII. B. 3. F. M. számú rendelet akként módosul, hogy tekintet nélkül az általános vadászati tilalom idejére, tilos vadászni mezzei nyúlra január hó 1. napjától november hó 30. napjáig.

Ez a rendelet 1940. október hó 20-án lépett életbe.

Polgármester.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Fel lehet mondani a bevonult zsidó magánalkalmazottaknak

Budapest, november 27. (MTI) A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a m. kir. minisztériumnak a rendkívüli fegyvergyakorlatra s ezzel egy tekintet alá eső tényleges katonai szolgálatra bevonult ipari és kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszonyaira vonatkozó rendelkezések kiegészítéséről szóló rendeletét, amely szerint a zsidótörvény magánalkalmazotti rendelkezéseinek végrehajtása céljából olyan ipari, vagy kereskedelmi alkalmazottak is fel lehet mondani, aki éppen rendkívüli fegyvergyakorlatot, vagy ezzel egy tekintet alá eső egyéb katonai szolgálatot teljesít. A felmondás következtében az alkalmazott leszerelése után többé nem térhet vissza munkahelyére. A vállalat azonban részére egész katonai szolgálatának tartama alatt a rendes tartási hozzájárulást, leszerelés után pedig az egész felmondási időre járó illetményeket a rendszerinti esedékességnek megfelelően megfizetni tartozik.

111 interpelláció közül csak 20 hangzott el

Budapest, november 27. A Ház 6 óra-kor áttért a bejegyzett interpellációk meghallgatására.

Közi Horváth József interpellációjában a rádióelőfizetési díjat a vevőkészületek nagyságának arányában kívánja megállapítani.

Egry Zoltán notárius munkakerülők foglalkoztatása ügyében interpellált.

Maróthy Károly kérte a kormányt, törölje el a cenzurát.

Vitéz Szalay László előadta, hogy Abaujtorna vármegye lakossága szűkülökdi kenyerérmagvakban.

Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter válaszában hangoztatta, hogy az idén nagyon rossz volt a gabonatermés s ez a közellátásban nehézséget okozott. Ha egyes vidékeken hiányok lennének, akkor megfelelő mennyiségű búzát küldenek oda.

Zöld Imre Péter a legitimista Szent István bajtársi egyesület feloszlását követelte.

Vitéz Zerinyár Szilárd intézett ezután interpellációt a földművelésügyi miniszterhez a zsidóbirtokok igénybevétele vonatkozásban.

Gróf Teleki miniszter rámutatott arra, hogy a meglévő törvények nem nyuitanak módot arra, hogy a zsidó birtokokat olyan mértékben vegyék igénybe, mint ahogyan azt szeretnék. Generális rendelkezésre van szükség, elsősorban a tanúsítványos rendelkezések megszüntetésére.

Vay Miklós báró kérte, hogy földbirtokpolitikai célokra felhasználható ingatlanok ellenértékét minél előnyösebben ipari célokra lehessen fordítani. A miniszter utalt arra, hogy örömmel tesz eleget annak a kérésnek, hogy a parcellázást iparvállalat alapítása céljából külön elősegítse.

Csorba Sándor azt kérte, hogy a sertéspestis elleni oltást teriessék ki. — A földművelésügyi miniszter válaszában rámutatott arar, hogy a kötelező oltás bevezetése nem lenne helyes, mert az exportnehézségeket okozna.

A bejegyzett 111 interpellációból mindössze húszat mondtak el. Az ötlet fél 11 óra után ért véget.

♦ VÁSÁROLJON HIRDETOINKNÉL ♦

RADIO

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.40: Ebresztő. Torna. 7.00: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. 10.00: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés. 12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, német és román nyelven. 8.40: Hírek és időjárásjelentés.

CSÜTÖRTÖK, november 28.

Budapest I. 10.20: Möriz Pál elbeszéléseiből I. Éjszakaiórák: 2. A hortobágyi kúria. (Felolvasás.) — 10.45: A magyar vadászetel babonái. (Felolvasás.) — 12.10: Szórakoztató zene. — 1.30: A Mária Terézia I. honvéd gyalogezred zenekara. — 3.20: Lakatos Vince és Lakatos Gyula cigányzenekara. — 4.10: Ifjúsági rádió. Kalotaszegi gyerekek látogatása a Stúdióban. (Hangfelvétel.) — 5.15: Mindenből egy keveset. Közvetítés az Ostende-kávaházból. — 6: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. — 6.30: A Szentgyörgyi-nyónoségyes műsora. — 7.20: Szücs Stefánia dalokat énekel jazz-hármas kísérettel. — 7.40: Küllői negyedóra. — 7.55: Hanglemezek. — 8.10: Ellis Island (Hunyady Sándor előadása.) — 8.25: Közvetítés a Hungária-szállóból. Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.

Budapest II. 5.15: Egyházzenei hangverseny a Budapest-Kelenföldi evangélikus templomból. 6: Hírek. — 6.10 Angol nyelvoktatás. — 6.40: Rendőrzenekar. — 7.20: A kőozsvári egyetem multijából. Csengery János dr. egyetemi tanár előadása. — 8.25: Emlékezés Be-

nedek Elekre és Székelyországra. Pol-Hungária-szállóból. Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.



Sportnapló

A vasárnapi genovai olasz-magyar válogatott a jelek szerint mégis meglesz, úgy látszik, sikerült elhárítani a felmerült akadályokat. Megjött az Olaszországba érvényes beutazási engedély és szerdán már indul is a válogatott gárda 15 főnyi tagja. A csapatot Pluhár István kíséri, aki rádióközvetítést is ad Genovából.

A magyar válogatott keret búcsúzóul kedden kiadós edzést tartott. A december 8-ji spanyol-magyar labdarúgóválogatott mérkőzés végleg megbiúsult és lehet, hogy helyette Zágrábban játszik a magyar válogatott csapat.

Az olasz csapat is nagyban készül a magyar válogatott csapat ellen. A végleges csapatot csak csütörtökön, az utolsó edzés után állítják össze, de az már bizonyos, hogy Olivieri kapus nem védhet, helyette Ferrari védi az olaszok hálóját.

A keleti kerületi ifjúsági bajnokságban a debreceni körzetben a tavalyi bajnok DVSC erősen visszaesett, a Tégláskert szinte behozhatatlanul vezet a bajnokságban és szép az ujonc Nyilastelepi Török és a javuló Rákóczi eredménye is. A bajnokság állása most a következő:

1. Debr. Tégláskert	5 5	—	37:10	10
2. Nyilastelepi Tör.	4 3	—	1 12: 8	6
3. Debr. Rákóczi FC	5 3	—	2 11:14	6
4. Debr. Vasutas SC	4 1	—	3 8:12	2
5. Debr. Munkás TE	4	—	4 4:20	0
6. Balmzújvárosi SC	2	—	2 2:10	0

A Balmzújvárosi SC pályája víz alatt áll, így tavaszra marad a BSC—DVSC,

BSC—Nyilastelep és BSC—DMTE ifjúsági bajnoki mérkőzés.

KÖZGAZDASÁG

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIAC

Tengeri 18.50—19.00, csöves 13.80—14.50, lucerna 10.00—14.00, széna 6.00—9.70, lóhere 9.50—10.00, szalma 5.00—6.00, cukorrépa 3.90—4.00, tök 2.40—2.70, 7.00.

A magyar gyáripar termelése és munkáslétszáma az elmúlt évben feltűnő mértékben emelkedett. A statisztikai kimutatás szerint a termelés növekedésének mértéke 3.608 millió pengő volt s ez 1938-hoz képest 563 millió pengő értékemelkedést jelent. A legnagyobb értékű termelést az élelmiszeri ipar mutatja fel 1048 millió pengővel, második helyen a fonó- és szövőipar áll 576 millió pengővel, harmadik helyen következik a vas- és fémipar 541 millió termelésével, bár ebbe nincs beleszámítva a gépgyártás a 364 millió pengőjével. Az ipar szénfogyasztása 5 és fél millió méterháza volt, ami az előző évvel szemben közel 5 millió mázsa többletet jelent. Tavaly a gyárak évi átlagban 334.000 munkást foglalkoztattak. Október 1-én 365.000 volt a munkáslétszám, míg egy évvel előbb a munkás átlagléttszám 288.000 fő volt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK: Tokaji aszú. Filléres hely-árakkal.
PÉNTEK: A víg özvegy.

Doryta Bonewa mellett Sassy Iringó is fellép a Zenekedvelők hangversenyén

A Zenekedvelők Köre vezetősége a III. béreleti hangverseny műsorának változtatossá tétele céljából a december hó 3-i estre Sassy Iringó csellóművésznőt is felkérte. Sassy Iringó a fiatal magyar gondolkások egyik legjelesebbike.

A december 3-i est egyike lesz a koncertévad legnagyobb sikerű estjeinek, Doryta Bonewa csodás hangja, a hangjával való bánnitadás, nagy zenei műveltsége, izlése és az a bensőséges átélés, amivel előadja a műsorán szereplő áriákat és dalokat, igen nagy hatást vált ki. A művésznő debreceni koncertjén is minden egyes operaáriát a megfelelő kosztümben énekel, míg a bolgár dalokat és magyar műdalokat nemzeti viseletben adja elő.

A koncert iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A jegyeket és a további hangversenyekre még mindig váltható csonkabérleteket a Harmathy-könyvkereskedés (Pic u. 9.) árusítja.

A „Ferenc József” keserűvív

régóta kitűnően bevált háziszerviz- zött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél: biztos, enyhé és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg az orvosától!

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, fizetési hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52

Betöltendő állás

Lapkihordó biciklivel felvétetik. Cím a kiadóban.

Rikkancsokat felveszünk. Cím a kiadóhivatalba.

Jómegjelenésű keresztyén hölgyeket és urakat keresünk igen megkönynyított akvizitóri munkára. Megfelelő szorgalom mellett szép kereseti lehetőség. Cím a kiadóhivatalban. 1806

Varróda tanuló lány felvétetik, Piac u. 49. sz. I. em. 1891

Bejárólány, 15—16 éves felvétetik, Varga ucca 12. 5. ajtó.

Kiadó lakás

Kiadó városi lakás. A város tulajdonát képező Szent Anna u. 10—12. sz. bérházban egyrendbeli I. emeleti négyszobás lakás december hó 1-ével kiadó. Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Csinosan bútorozott kétgyás szoba azonnalra kiadó, Domb u. 1. szám 4. ajtó. 1888

Kiadó városi lakás. A Szoboszlai úti bérházban C. III. 15. szám alatt egyrendbeli kétszobás lakás f. évi december hó 1-re kiadó. Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Rádió

Rádió és villanyszerelési vállalat. Miklós ucca 8., keresztépület. Felelősség mellett váll. villany- és rádiójavitást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Eladás

Gázreszó, villanyvasaló teljesen jó karban lévő, eladó. Cím a kiadóban. 1825

Fegyverállvány, söberlány, teleses rádió, gramofon, sezlon, hálók, ebéd- lők, fotelek eladók, Kossuth u. 49., keresztépület. 1593

Cserépkályha jó karban eladó. Megtekinthető minden nap délután fél 3—4 óra között Széchenyi u. 45. sz. 1887

Olasz gítár hawaii kereszttel és egy prima cimbalom olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1886

Téli fejős tehén, 5 db törzskönyvezett, 1 bika és 2 komondor eladó, Széchenyi u. 69-b. 1840

Vétel

Vennék kis családi házat belterületen. Cím a kiadóban. 1805

Egy 10 kg-os puldmerleget megvételre keres Weisz, Csap u. 18. szám. 1886

Ingatlan

Kis családi ház, 2 szoba konyha villanyvilágítással, jövizű kúttal, telekkel elköltözés miatt azonnal olcsón megvehető, Téglavető, Pósa u. 48. sz. 1826

Két accára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 1685

Ajánlat

Ne dobja el ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlzsörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2663

P 6-ért női divat kalapok, angol formák. Alakítás 2.— „Kalapipar”. Széchenyi u. 7. 1490

Gyógycipőket és javításokat szakszerűen készítik, Némethy Sándor, Simonffy u. 1-b. 1836

Fontos okmányokról készíttessen fotokópiát Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól Műszaki Fotolaboratórium Ferenc József út 40. Hangye bérház.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák konyha berendezések Salamon bútorgyártásban. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1531

Szörme bundát, mindennemű szűcs munkát készít Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy u. 2. 1800

Különbéle

Jómeneteli cipésműhely stoppológéppel elköltözés miatt olcsón azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1889

Zongorahangoló Gärtner, Kút u. 104. 1857

Romániai menekült műasztalos eladná saját készítményű faberakásos művészi Lucifert ábrázoló képét és egy művészi kivitelű cigarettá dobozt. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 1711

Naményi Gyorsíró és Gépiroiskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat. Vidékieknek vasútkedvezmény. Államvizsga, állásbajánlás. Bathány u. 1.

Örökre adná egy szegény asszony két gyermekét, az egyik 1 és fél éves kislány, a másik 3 hónapos fiú. Torockó u. 60. 1j87

Ellátás

Hungária-pensió Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39.

Kiadja a Debreceni Református Lapkiadó Vállalat. — A szerkesztésért és kiadásért felel: Thury Levente. Nyomta a könyvnyomtatás 500. évében Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

FÜGGETLEN

Péntek XXXV. Szerkesztő Debrecen, Fere

A víg özvegy hajta

Debrecen, Fere

Róma, november 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

Bukarest, november 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

Szám

Belgrád, november 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

A

Bukarest, november 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C6 D5 C5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJSÁG

Debrecen, 1940 november 28.

...vember 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

...város...
...kilogram...

...Róma, november 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

...Bukarest, november 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

...Szám...
...Belgrád, november 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

...A...
...Bukarest, november 29. m. 272. sz. kiadóhivatal: it-49. Telefon: 21-52.

...ság megszállta B középületeit